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VEĽKÉ AKCIE A VEĽKÉ NASADENIA 
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Tieto atribúty sa hodia na opis akcií, ktoré sa v priebehu 
septembra konali v Radošine. Nie všetky mesiace sú také 
plodné. Zdá sa však, že sa prebúdza nezištnosť 
a obetavosť, a to je dobrý signál. Počasie bolo pri nich ako 
na objednávku, čiže aj nebo im prialo. Poľovnícky deň, po-
ďakovanie za úrodu, „hodová“ zábava, nedeľa slávnosti 
posvätenia farského kostola, dokonca aj futbal skončil as-
poň remízou. Dni od 14. do 16. septembra boli naozaj pl-
ným víkendom. To, že sa aj napriek tomu ukázala slzička 
v oku obetavcov z rečí kritikov, je naozaj zanedbateľné. 
Každá veľká akcia si vyžaduje zápal bez ohľadu na čas, na 
zisk, na pochvalu. Bohatstvo z nich zostáva aj v tom, kto 
ich chystá, aj v tých, ktorým urobia radosť. Veľké nasade-
nie, ktoré si každá veľká akcia vyžaduje, zostáva pred zra-

kom divákov skryté. O tom by sa dalo hovoriť. Ale načo? 
Kto niečo robí, vie, ako zbohatol, hoci nezarobil ani cent. 
Kto tú jeho námahu prijal a potešil sa z nej, takisto zboha-
tol. A ten, čo namiesto jedného i druhého iba kritizoval či 
znevažoval, má možnosť nabudúce. S naprostým 
a jednoznačným presvedčením ho môžeme ubezpečiť, že 
zbohatne tak, ako sa mu ani nesnívalo. Lebo bohatý má 
dva významy – bohatý a Boh a ty. Pred týmto kritériom 
bohatstva neunikneme. A pred rozlíšením tých dvoch výz-
namov tiež nie. Kiež by sme toto „bezcentové“ bohatstvo 
mohli zažívať či už na jednej alebo na druhej strane čím 
častejšie! To by sme boli bohatá dedina!    
 

Antónia Sigetová 

15. septembra – na sviatok Sedembolestnej Panny Márie – 
usporiadalo Poľovnícke združenie Havran v Radošine v spolu-
práci s Obecným úradom, Farským úradom, Poľnohospodárskym 
družstvom Radošinka so sídlom vo Veľkých Ripňanoch a miest-
nou firmou Ematech druhý ročník Poľovníckych dní. Slávnosť sa 
začala svätou omšou v krásnom prostredí pod bývalým kameňo-
lomom. Jeho stena tvorila pozadie pódia, ktorý poľovníci 
v spolupráci so spomínanými organizáciami vybudovali ako bu-
dúci amfiteáter a ktorý slúžil ako oltár. Slávnostnú mariánsku 
svätú omšu pre veľké množstvo prítomných domácich občanov 
a mnohých hostí celebroval Mons. ThDr. Štefan Vallo, PhD., ria-
diteľ Biskupského úradu v Nitre. Koncelebrantom bol miestny 
duchovný otec vdp. dekan Ľubomír Havran. V homílii Mons. Val-
lo spojil slávnosť našej Patrónky a patróna poľovníkov sv. Huber-
ta a vyzval prítomných k modlitbe ako hlavnému  prostriedku, 
ktorý nás vedie bližšie k Bohu. Utrpenia Panny Márie a utrpenie 
predtým neviazaným životom žijúceho sv. Huberta, neskoršieho 
biskupa a svätca, neboli síce utrpeniami toho istého druhu, ale 
k viere a ozajstnej radosti prišiel patrón slávnostne oblečených 
poľovníkov dotykom Boha cez zázračné zjavenie kríža medzi pa-
rohmi jeleňa. Miesto sv. omše nazval dp. kanonik najkrajším Bo-
žím chrámom, ktorým príroda je.          -st- 

Druhý ročník poľovníckych dní v Radošine 

Foto: PZ Havran 

V  popoludňajších hodinách sa začal program pre deti, 
ktorý trval po celý zvyšok dňa. Deti súťažili v kreslení, 

mohli sa vyšantiť v nafukovacom hrade či na kolotoči. Ma-
li možnosť vypočuť si krátke prednášky s poľovníckou te-
matikou. Priaznivci dobrej hudby si vypočuli koncert sku-
piny Lidovec a Radošania. Bonbónikom pre prívržencov 
starších piesní bolo vystúpenie speváka Dušana Grúňa. 
Počas dňa sme mali možnosť vidieť ukážky vábenia zveri 
a ukážky poľovníckej kynológie. Podujatím sa niesli tóny 

skupiny Alexandra Szendreja SLÁK, ktorých melódie mno-
hým spôsobili zimomriavky na chrbte. Vo večerných hodi-
nách to na diskotéke rozkrútil DJ Šarkan. Labužníci dobré-
ho jedla si mohli vybrať z bohatej ponuky poľovníckych 
špecialít. Priestory za poľovníckym domom ešte nie sú 
dobudované. Bude treba veľa času a energie na ich dobu-
dovanie a skrášlenie, ale to, čo dokázali urobiť poľovníci 
za krátky čas, si zaslúži veľký obdiv a pochvalu.             

G.b. 
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Dňa 7.10.2011 bolo zvolané zasadnu-
tie obecného zastupiteľstva, ktoré ale 
nebolo uznášaniaschopné. Vzhľadom 
k tomu sa konalo zasadnutie obecné-
ho zastupiteľstva 19.10.2012. Toto 
zasadnutie otvorila starostka obce 
JUDr. Marta Kolková. Privítala prítom-
ných poslancov a predložila návrh 
programu, ktorý bol schválený.  
Pri kontrole uznesenia starostka in-
formovala o rokovaní s Archeologic-
kým ústavom a postupných prácach 
v prízemných priestoroch budovy 
Obecného úradu, kde sa umiestnia 
exponáty a postery, zachytávajúce 
históriu Radošiny, a síce históriu diva-
delníctva, vinohradníctva, školy, 
športu a všetkých organizácií v Rado-
šine. Ohľadom umiestnenia merača 
na Nitrianskej ulici prebieha rokova-
nie so Slovenskou poisťovňou Allianz. 
Výzva na odpratanie garáží bude ná-
sledne riešená poriadkovou komisiou. 
Ďalej sa prerokovávalo: 
—Správa o kontrolnej činnosti č. 
2012/01 a 2012/02, ktorú predniesla 
kontrolórka obce Ing. Zuzana Bedná-
riková. Informovala poslancov o kon-
trole účtovníctva, kontrole poskytnu-
tých dotácií TJ ŠK, o plnení uznesení 
obecného zastupiteľstva.  Poslanci 
navrhli ekonomickej komisii vykonať 
kontrolu  oprávnenosti čerpania vý-
davkov TJ ŠK. 
—Smernica č. 1/2012 o jednotnom 
postupe pri verejnom obstarávaní 
zákaziek s nízkou hodnotou na doda-
nie tovaru, zákaziek na uskutočňova-
nie stavebných prác a zákaziek na 
poskytovanie služieb v zmysle § 102 
Zákona č. 25/2006 Z.z. o verejnom 
obstarávaní a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskor-
ších predpisov  v podmienkach obce 
Radošina. 
—Návrh na zakúpenie 8-miestneho 
motorového vozidla. Poslanci roz-
hodli počkať s kúpou vozidla  
a rokovať s p. Jánošom o možnosti 
prepravy futbalistov jeho vozidlom. 
Došlá pošta, interpelácie poslancov, 
rôzne 
—Žiadosť o povolenie hodovej taneč-
nej zábavy v Bzinciach.  

—Zmluva o dielo – obstaranie okien 
ZŠsMŠ Radošina – poslanci navrhli 
upozorniť riaditeľa školy ohľadne 
uzatvárania zmlúv o dielo, nakoľko 
uvedená zmluva neobsahuje všetky 
náležitosti zmluvy. 
—Poslanci navrhli zverejňovať na we-
bovej stránke verejné obstarávania 
obce. 
—Žiadosť o schválenie zmeny otvára-
cích hodín – Miroslava Tull –„TULLS 
TAVERN“ Bzince a eMeR CLUB Rado-
šina. 
—Mgr. Erent - skončenie nájmu do-
hodou – poslanci súhlasia po úhrade 
všetkých faktúr. 
—Oznámenie o verejnom kultúrnom 
podujatí a žiadosť o oslobodenie od 
poplatku za prenájom priestorov 
a spotrebované energie v dňoch 14.-
16.12.2012 – OZ Hlavina. 
—Schválenie názvu Obecná knižnica. 
—Žiadosť o predloženie návrhu pri 
určovaní najvyššieho počtu žiakov 
v triedach a počtu žiakov 
v oddeleniach ŠKD. 
—Informácia starostky obce o začiat-
ku inventarizácie majetku, pohľadá-
vok a záväzkov Obce Radošina 
v termíne 1.11.-31.12.2012. 
—Informácia o XV. Okresnej prehliad-
ke speváckych skupín v roku 2012 
v našej obci v nedeľu 21. októbra 
2012. V nedeľu 21.10.2012 sa 
v priestoroch kultúrneho domu usku-
toční táto prehliadka, ktorá bude zá-
roveň súčasťou programu k Mesiacu 
úcty k starším.  
—Žiadosť manželov Pavla a Ulriky 
Chlepkovcov o odkúpenie obecného 
pozemku parcely č. 399/19 a časti 
parcely 399/12 a sťažnosť na drobné 
stavby, ktoré boli postavené na par-
cele č. 399/12, a doteraz neboli od-
stránené, tiež aj prešetrenie oplote-
nia pozemku p. Antalíka. 
—Žiadosť p. Krškovej o odpredaj po-
zemku. Poslanci navrhli informovať 
o predaji uvedeného pozemku aj ro-
dinu Siptákovú. 
Starostka informovala poslancov 
o potrebe opravy vzduchotechniky 
v kultúrnom dome,  predbežná cena 
v čiastke 16 000 až 20 000 €. Poslanci 

s uvedenou opravou nesúhlasili 
z dôvodu, že v obci sú rozbité cesty, 
ktoré treba prednostne opra-
viť ,  dobudovať kanalizáciu na Druž-
stevnej ulici a potom sa môžu  inves-
tovať peniaze do kultúrneho domu, 
v ktorom bývajú 3 akcie ročne. 
Mgr. Bahelková upozornila na nepo-
riadok pri potoku, ktorý tam vozí p. 
Kampoš a žiadala vyzvať ho na odpra-
tanie. Zároveň poslanci upozornili na 
spaľovanie odpadu v obci a navrhli 
vyhlásiť v miestnom rozhlase zákaz 
spaľovania.  
Ing. Bartošek upozornil na pobehujú-
ceho psa  p. Močkovej z Kamennej 
ulice, ktorý napadol viackrát deti 
a žiadal o zaslanie písomného  upo-
zornenia. 
Ing. Rolinec navrhol dať urobiť rozbor 
vody pri kultúrnom dome. Upozornil 
tiež na vyschnuté stromčeky v parku 
pri kostole a hromadu hliny pri rodin-
nom dome p. Rybnikára na Mierovej 
ulici, ktorú môže v prípade búrky 
splaviť na cestu. Tiež navrhol umies-
tniť informačné panely s históriou 
obce  na verejných miestach v obci. 
Poslanci navrhli vyzvať na spoluprácu 
pri úprave okolia Čertovej pece Dr. 
Ábela a p. Turčana. 
Lisová Libuša - potok kosili pracovníci 
Povodia Váhu a od mosta po Heráka 
nie je pokosený, lebo je tam navoze-
ný odpad a tiež sú tam nahádzané 2 
vrecia s PET fľašami. Potok pôjdu po-
kosiť pracovníci OÚ. 
Kedy začne výstavba bytoviek 
v Radošine? Starostka odpovedala, že 
bolo treba vybaviť nové stavebné po-
volenie aj s prípojkami inžinierskych 
sietí, nakoľko jestvujúce stavebné 
povolenie bolo bez prípojok na všetky 
inžinierske siete. Tento proces je už 
ukončený a s výstavbou prvej bytovky 
sa začne ešte tento rok. 
Na Nádražnej ulici v priestoroch že-
lezničnej stanice je navozená zemina, 
ktorú treba odpratať. 
Ďalej starostka informovala o tom, že 
úspešne pokračujú práce na Územ-
nom pláne obce, začiatkom roku 
2013 požiadame o štátnu dotáciu na 
jeho vyhotovenie. 

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 
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Konečne sú tu prázdniny. Začína čas oddychu, leňošenia, 
bicyklovania, spania. Aby som to nemal také jednoduché, 
mama mi za vysvedčenie darovala účasť na Nitrianskej 
letnej univerzite (NLU). Veľmi som sa nepotešil. Nástup bol 
hneď v pondelok 2. júla o 7:30 hod.  
Pred SPU bolo ráno rušno, prichádzali moji budúci kama-
ráti spolu s rodičmi. Ráno po prezentácii nás zaviedli do 
veľkej prednáškovej sály, kde bola imatrikulácia – sláv-
nostné otvorenie 5. ročníka Nitrianskej letnej univerzity, 
na ktorej nám slávnostne odovzdali kartu študenta – In-
dex a informovali nás o rozvrhu na dva týždne.  
Prvý deň bolo v rozvrhu napísané – Mladý vodič. Vyučo-
vanie prebiehalo na Slovenskej poľnohospodárskej univer-
zite (SPU). Išli sme na dopravné ihrisko, na ktorom bol 
odstavený traktor, auto, 3 motorky a policajné auto. Napí-
sali sme testy z dopravných značiek. Potom sme si skúsili 
jazdy s inštruktorom. Dostali sme vodičský preukaz na 
traktor, auto, motorku. Na záver sme si na strelnici skúsili 
streľbu zo vzduchovky. 
Druhý deň bol na rozvrhu Mladý angličtinár a Mladý ang-
lický herec, tentoraz bolo vyučovanie na Univerzite Kon-
štantína Filozofa (UKF). Najskôr sme si pozreli film Matilda 
(podľa knihy od Roalda Dahla), podľa ktorého sme potom 
robili anglické cvičenia. 
Tretí deň – opäť SPU a téma Mladý fyziológ, mikrobiológ 
a chemik. Zaviedli nás do laboratória, kde sme pod mikro-
skopom skúmali plesne a spermie. Potom sme filtrovali 
znečistenú vodu, simulovali čističku odpadových vôd, skú-
šali sme zafarbiť oheň tak, ako sa to robí pri ohňostrojoch. 
Vyrábali sme atrament a falošnú krv.  
Štvrtý deň (UKF) – Mladý kariérny poradca a Mladý fil-
már. Dopoludnia sme sa rozprávali o povolaniach a robili 
sme si test, čím by sme chceli byť. Bolo zaujímavé vypočuť 
si sny kamarátov, ktorých som medzičasom bližšie spo-
znal. Popoludnie bolo ešte zaujímavejšie, pretože sme sa 
najskôr učili pracovať s kamerou a potom sme si natáčali 
video, ktoré je zverejnené aj na internete.  
5. deň – Mladý Euroobčan a Mladý meteorológ (SPU). 
Najskôr sme si pozreli film o Európskej únii. Potom sme 
mali prednášku o EÚ o jej úlohe a možnostiach vstupu do 
EÚ.  Na záver sme robili testy z vedomostí o EÚ. Popoludní  
sme šli na meteorologickú stanicu, ktorá sa používa pre 
predpoveď počasia. Tu merajú rýchlosť vetra, smer vetra, 
množstvo zrážok, odpar vody, slnečný svit, teplotu zeme.  
Nakoniec sme sa hrali na vietor a imitovali sme jeho rých-
losť fúkaním do lievika. Štyria naraz sme „nafúkali“ 450 
km za hodinu a naštrbili sme im ich merania J. 
6. deň – Mladý remeselník a Mladý informatik (UKF – 
teraz bolo vyučovanie v budove hneď vedľa univerzitnej 
knižnice, ktorá sa stala stavbou roka 2011). Dopoludnia 
sme vyrábali z dreva plte a pracovali s papierom techni-
kou quilling – stáčanie prúžkov papiera do rôznych obraz-
cov.  Na informatike sme pracovali s internetom 
a vytvárali rôzne animácie, napríklad haváriu vozidiel. 

7. deň – Mladý botanik, zoológ a poľnohospodársky his-
torik (SPU). S ošetrovateľmi sme kŕmili zvieratá 
v teráriách. Pozorovali sme kajmana, ktorý sa pohyboval 
medzi nami. Čudovali sme sa, prečo je taký pokojný, ale 
prezradili nám, že dostal nažrať a pokojne trávil. Na bota-
nike sme sa boli pozrieť v botanickej záhrade, vo fóliovní-
koch a skleníkoch sme určovali rastliny, bylinky - podľa 
vône. Nakoniec sme si nakúpili domov mäsožravky. Na 
Agrokomplexe sme navštívili poľnohospodársky skanzen 
a povozili sme sa na vláčiku. Mimochodom, točňa je 
z Radošiny. 
8. deň – Mladý enviromentalista a Mladý výtvarník 
(UKF). Na úvod sme mali prednášku o prírode, jej výz-
name pre človeka. Potom sme hrali reťazce života. Po 
obede sme pracovali s akademickým maliarom (jeho me-
no som už zabudol), vyrábali sme krajinný pohľad podľa 
skutočného pohľadu. Keďže sme sa nachádzali pod Zobo-
rom, bol to práve pohľad na Zobor. 
9. deň – Mladý Nitran – tentokrát sa o nás staralo samot-
né mesto Nitra – navštevovali sme kultúrne pamiatky Nit-
ry. Sprievodca nám urobil zaujímavý výklad ku každej pa-
miatke. Začali sme pri Divadle Andreja Bagara, pokračovali 
dolnou Nitrou a skončili v Katedrále svätého Emeráma.  
Na záver dňa boli promócie v aule UKF. Ako na správnych 
promóciách – nesmeli chýbať rodičia. Za zvukov fanfár 
sme nastúpili najskôr  my študenti, potom naši učitelia, 
akademický senát a zástupca primátora. Na záver univer-
zity nás slávnostne promovali a udelili nám titul Academi-
cus Nitriensis Jr. Dostali sme veľa suvenírov a na pamiatku 
spoločnú fotografiu. Ako študenti sme poďakovali za pek-
né zážitky a poznatky zo školy a sľúbili sme si, že sa na bu-
dúci rok stretneme opäť.  

Bolo mi ľúto, že sa NLU skončila, aj keď som musel vstávať 
veľmi zavčasu. Už teraz sa teším na budúci - šiesty ročník! 

Juraj Goryl 
Foto:  H. Gorylová 

ČUDNÉ PREKVAPENIE (ŠKOLA AJ CEZ PRÁZDNINY?) 
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ZO ŽIVOTA NAŠEJ ŠKOLY 

Š 
kolský rok 2012/2013 je tu. Už po 47. raz sa otvorila brá-
na školskej budovy, aby privítala školopovinné deti. 
V tomto roku navštevuje školu presne toľko detí, koľko 
ich bolo aj v minulom školskom roku, presne 185 žiakov. 

Na otvorenie sa prišlo pozrieť veľa rodičov, čo je potešujúce. 
Mnohých našich prváčikov, ktorých je tento rok 24, sprevádza-
li obaja rodičia. Po úvodných slovách riaditeľa školy sa deti 
rozišli do tried. V triedach ich čakalo veľké prekvapenie. Všetky 
triedy majú nové okná, čisté farebné steny, nové umývadlá 
a obklady pri umývadlách. Všetci očakávame, že učenie 
v takýchto krásnych triedach bude pre žiakov radosťou 
a prinesie úspechy. Na druhý deň sa začalo riadne vyučovanie. 
Aj v tomto roku si žiaci vybrali z bohatej ponuky krúžkovej čin-
nosti, kde rozvíjajú svoj talent a šikovnosť.  

Rozlúčka s prázdninami 
Každý začiatok má aj svoj koniec. Tak je to aj s prázdninami. 
V podvečer 28.8. sa na miestnom ihrisku stretlo veľa detí, aby 
dali zbohom prázdninám a začali pomýšľať na školu. Deti si 
mohli zmerať svoje sily pri rôznych športových aktivitách a za 
odmenu získali sladkosť či balónik. Počas celého podujatia ho-
rela veľká vatra, okolo ktorej si opekali špekáčiky. Hoci sa akcia 
konala po prvý raz, potešil nás záujem veľkého počtu detí všet-

kých ve-
k o v ý c h 
kategórií, 
z ktorých 
m n o h é 
prišli aj so 
s v o j i m i 
rodičmi.  

 
 
 
 
 
 

G.b., foto OÚ Radošina 

HODOVÁ ZÁBAVAHODOVÁ ZÁBAVAHODOVÁ ZÁBAVA   
Aké by to boli hody bez tanečnej zábavy?  Mládež sa  
vytancovala v piatok na diskotéke pri moderných 
tancoch. V sobotu v nových priestoroch KD si prišli 
na svoje priaznivci živej hudby. Únia žien našej obce 
už po desiaty raz zorganizovala tanečnú zábavu. Do 
tanca hrala skupina DISK, ktorej bohatý repertoár 
moderných a ľudových piesní nenechal  sedieť na 
stoličke ani jedného návštevníka. K dobrej zábave 
prispela aj bohatá tombola, do ktorej cenami prispe-
li Drogéria Teta, PD Radošinka, Univerzál, Simea, 
Obecný úrad. Poďakovanie patrí súčasnému majite-
ľovi Romanovi Kršákovi, ktorý má priestory 
v prenájme, za ústretovosť a pomoc.  

Text a foto: G.b. 

K hodom tradične patria aj kolotoče, foto R. Erent 

Výzva občanom 

Z dôvodu zriaďovania expozície Radošina – minulosť 
až súčasnosť – časť Tradičná ľudová kultúra 
v priestoroch pod Obecným úradom si dovoľujeme 
požiadať občanov o poskytnutie predmetov a foto-
grafií z okruhov: 
1. Tradičné zamestnanie 
2. Ľudová architektúra a bývanie 
3. Ľudová strava 
4. Ľudový odev a textil 
5. Výročné zvykoslovie 
6. Rodinné zvykoslovie 
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P 
rázdninové mesiace pre divadelníkov zo súboru 
Hlavina už tradične neboli časom ničnerobenia, 
práve naopak. Hneď od začiatku júla, po príchode 
autora a režiséra Stanislava Štepku do letnej Rado-

šiny, takmer každý večer trávili prípravou  trinástej spoloč-
nej inscenácie s názvom Hra o láske. Ako je roky v Hlavine 
dobrým zvykom, herci vyšli na javisko už s naučenými tex-
tami, a tak  sa mohli plne sústrediť nielen na nácvik jed-
notlivých scén, ale aj na piesne jednej z najlepších sloven-
ských hudobných skladateliek Ľubice Malachovskej Čekov-
skej, ktorá pre Hlavinu skomponovala nádherné melódie. 
Rovnako dobre sa darilo aj choreografke, ktorou je ten-
tokrát členka súboru Kristínka Jančovičová. O scénu sa 
opäť postaral Jožko Kučera, kostýmy sú kolektívnym die-
lom. Už teraz, aj keď súbor čaká ešte niekoľko jesenných 
záverečných skúšok , môžeme povedať, že diváci sa majú 
na čo tešiť. Okrem prípravy novej hry divadelníci počas 
letných víkendov stihli aj niekoľko nádherných predstave-
ní. Veľkým zážitkom pre hercov i divákov bolo benefičné 
vystúpenie pre deti postihnuté autizmom v centre Dra-
huškovo v Krajnom. Výbornú odozvu malo júlové predsta-
venie hry Celebrity v hlavnom meste humoru - v Kremnici. 
V auguste súbor vycestoval na oddychovo-pracovné sú-
stredenie do Kuneradu, kde pred nadšeným a mimoriadne 
srdečným publikom odohral ďalšie benefičné predstave-
nie - výťažok putoval do miestnej materskej školy. Plná 

sála čakala na Celebrity aj v Rajci, po vystúpení opäť za-
znel mohutný potlesk, úprimné slová chvály a pozvania 
o rok. Po návrate zo sústredenia nasledovali opäť skúšky 
novej hry, jednu z posledných si pozrela - a potom aj pri 
príjemnom rozhovore v klube posedela veľká osobnosť 
slovenského divadla – herečka Zuzana Krónerová. 
V Radošine (dokonca na javisku) by sa mala objaviť aj po-
čas najbližších Radošinských Vianoc (14.- 16. decembra 
2012), počas ktorých Radošinské naivné divadlo uvedie 
hru Šťastné konce a divadlo Hlavina Hru o láske. Vstupen-
ky si v tomto roku budete môcť zakúpiť v novej mucho-
trávke v centre obce. O podrobnostiach Vás včas poinfor-
mujeme prostredníctvom internetu aj miestneho rozhla-
su, rovnako aj o na jar plánovanom konkurze na miesta 
hercov a herečiek. Kto má záujem pozrieť sa, ako to 
v Hlavine funguje, prípadne má záujem obsluhovať diva-
delnú techniku, alebo len byť pri organizácii Radošinských 
Vianoc, radi ho privítame už teraz. Stačí zavolať, napísať 
alebo jednoducho prísť (kontakty sú aj na 
www.hlavina.sk). 
 

Mária Escherová 
Foto: archív divadla Hlavina 

LETO V HLAVINELETO V HLAVINELETO V HLAVINE   

http://www.hlavina.sk
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JÚL – AUGUST 2012 

 

* Alex Čupka 

* Maxim Pacalaj 
 
Ospravedlňujeme sa za chybu v mene dieťaťa v 
4. čísle RN - Laura Krajčírová, správne sa volá 
Laura Krajčíková. 

 

 
Monika Šuchaňová a Michal Matejovič 

 

50  
Janka Jakubeková 
Ing. Ľubica Beloritová 
Ján Kulich 
Jozef Vavro 
Viera Kršková 
Anna Ondrejková 
 

60 
Gedeon Bartošek 
Peter Ďuriš 
 

70 
Marta Rybnikárová 
Zuzana Balážová 
 

80 
Anna Stredáková 
Mária Grmanová 
 

 
Mária Koláriková – 81 rokov 
Cyril Klučka – 81 rokov 
Anna Kudrecová – 82 rokov 
Valéria Vičanová—83 rokov 
Vlasta Kolková—86 rokov 
Imrich Kolka—87 rokov 
Marta Naňová—87 rokov 
Ľudovít Grznár – 89 rokov 
 
Všetkým Vám prajeme veľa zdravia do ďalších 
rokov! 
 

 OPUSTILI NÁS 

Mária Vadrnová 73 r. 
Marta Baňáková 73 r. 
Emil Močko 71 r. 
Karol Bílený 81 r. 
Mária Bíliková 82 r. 
Jaroslav Pankiewicz 63 r. 
Gabriela Briganová 81 r. 
Alžbeta Ivičicová 81 r. 
Anton Rojko 75 r. 
 
Spomíname! 

Narodili sa 

Manželstvo uzavreli 

Okrúhle životné jubileá 

Pekného veku sa dožili 

Stretnutie po rokoch 
V živote človeka sa stáva, že po mnohých rokoch stretne spolužiaka zo 
školy, priateľa zo základnej vojenskej služby, známeho, s ktorým sa nevi-
del dlhé roky. Tieto stretnutia bývajú dojemné a nezabudnuteľné 
a v srdci človeka zanechajú príjemný pocit. Podobné krásne a dojímavé 
chvíle prežíval aj pán Alexius Kováčik (Mierová ulica) počas návštevy 
tohtoročného stretnutia veteránov začiatkom júla. Pán Kováčik si v roku 
1959 kúpil motocykel Jawa 250. Dozvedel sa, že tento motocykel existu-
je a bude na zraze veteránov. Nenechal si ujsť príležitosť a prišiel na 
stretnutie. Veľká radosť, ale i slzy dojatia sa zjavili na tvári pána Kováči-
ka, keď zbadal motocykel, ktorý mu kedysi spoľahlivo slúžil a dopravil ho 
vždy tam, kde potreboval. Veľmi sa tešil, keď opäť stál pri „svojom“ mo-
tocykli, s ktorým prežil časť svojho života. Možno mu bolo za motocyk-
lom ľúto, že ho kedysi dávno predal, určite sa však potešil, že súčasný  

majiteľ, Juraj Hel-
bich, sa oň vzorne 
stará  a udržiava ho 
v peknom, zrenovo-
vanom stave.  Pán 
Kováčik poďakoval  J. 
Helbichovi za údržbu 
a vzornú starostlivosť 
o motocykel a teší sa, 
že vznikla takáto pek-
ná akcia, kde sa mô-
žu majitelia veterá-
nov pochváliť pekný-
mi vozidlami. Juraj 
Helbich sa na svojom 
tátošovi občas preve-
zie po obci. Neporuší 

žiadne predpisy, veď  motocykel má všetky príslušné papiere, ktoré po-
trebuje vodič pri jazde na svojom vozidle.            G.b. 

POMAŠKRŤME SI 

Obrátený hruškový koláč 
 

700–800 g tvrdších hrušiek, škoricový cukor, čokoládová poleva 
Cesto: 
5 vajec, 200 g kryšt. cukru, 200 g hl. múky, 1 lyžička prášku do pečiva, 1 PL mle-
tej škorice, 100 ml oleja, 2 PL vlažnej vody 
Postup 
Žĺtky vymiešame s cukrom do peny, postupne pridáme vlažnú vodu, tuhý sneh, 
múku a ostatné ingrediencie. Zľahka zmiešame dokopy.  
Na hlbšom plechu rozložíme alobal, posypeme ho škoricovým cukrom. Vysype-
me nahrubo nastrúhané hrušky (aj so šupkou). Na hrušky vylejeme cesto, za-
rovnáme ho. 
Pečieme vo vyhriatej rúre na 180 °C asi 20–30 minút.  
Po upečení necháme vychladnúť v plechu. Potom ho prevrátime na dosku 
a odstránime alobal. 
Na vrchnú hruškovú vrstvu rozotrieme krém a celý koláč popíšeme roztopenou 
čokoládovou polevou. Po stuhnutí pokrájame na kocky. 
Krém: 
3 zlaté klasy, 150 g kr. cukru, 500 ml mlieka. Uvaríme hustý puding. Horúci po-
sypeme 1 vanilkovým cukrom, aby nezaschol. Do vychladnutého zašľaháme 2 
pochúťkové smotany a vanilku.  
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Dvere sme otvorili jeseni. Ľudia vymieňajú muškáty a iné 
letničky, ktoré im zdobili príbytky, za tekvičky, chryzanté-
my a rôzne suché rastliny. Do dvora rodiny Krištofovej 
zavítala jeseň v plnej paráde. Majiteľka, pani Marcela, 
aj tentoraz predviedla svoju šikovnosť i zručnosť a nád-
herne vyzdobila vchod do domu. Nenechajte si ujsť toto 
umelecké dielo a prejdite sa po Nádražnej ulici. Nechajte 
sa inšpirovať, stojí to za to, lebo tú farebnú nádheru vám 
nevieme sprostredkovať.            Text a foto g.b. 

OOKIENKOKIENKO  ÚSPECHOVÚSPECHOV  

Výlet dôchodcov na Moravu 

Každoročný výlet dôchodcov, ktorý po viacerých roční-
koch vyznieva ako vítaný (počet členov sa oproti vlaňajšku 
zvýšil na dvadsaťsedem),  sa tento rok uskutočnil 23. au-
gusta 2012 k našim západným susedom – na Moravu. Cie-
ľom bol Lednicko – Valtický areál. Keďže patril jednej 
šľachtickej rodine, jeden ako zimné a druhý ako letné síd-
lo, dostal takýto názov. Z väčšej časti zrekonštruované 
Lednice človeka už na prvý pohľad očaria nádhernou ar-
chitektúrou, krásnymi štukovými ozdobami zvonka 
a zvnútra. Zámok je obkolesený umelecky vystrihanou 
záhradnou výsadbou, ktorá z výšky vytvára krásne obraz-
ce. Bohato vyrezávané kazetové stropy, nábytky z dielní 
najslávnejších umelcov, krásne vzory parkiet, pánske 
a dámske salóny, reprezentačné miestnosti i s ukážkami 
dobovej hudby, ktorú v reprezentačných miestnostiach  
predvádzali študenti vysokých škôl s hudobným zamera-

ním, svedčili o šikovnosti našich predkov a nám pohladili 
dušu. Čo nás moderných ľudí vybavených praktickým spô-
sobom osobnej očisty najviac udivilo, bolo, že už obyvate-
lia tohto zámockého komplexu poznali vaňu na kúpanie 
a splachovacie WC. Zimné sídlo Valtice pôsobí veľmi ho-
nosne, ale zanedbanejšie, až do roku 1992 hneď vedľa boli 
kasárne a byty sovietskych vojakov.  
Prechádzka po množstve miestností obrovského zámku 
nás udivovala a zároveň pôsobila nezávideniahodne na 
bežný život. O tom, že sa priestory vlastne nedajú podľa 
našich súčasných požiadaviek vykúriť, netreba vravieť. Ale 
nechajme naše praktické predstavy o bývaní. Tie predsa 
nechodí nikto obdivovať. O pamiatky sa s primeranou úc-
tou starajú určení ľudia tak, že naozaj je sa čím nadchnúť. 
Počasie vyšlo, nálada bola dobrá, Moravania veľmi milí. 
Vďaka výbornému zorganizovaniu výletu Mgr. Escherovou  
sme zažili krásny deň.  

Výbor Klubu dôchodcov 
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Fanúšikovia už isto vedia, čo je nové, 
veď v čase vydania novín sú už súťaže 
všetkých kategórií našich mužstiev 
v druhej polovici jesennej časti. Ale aj 
tak zhrniem dianie v klube od pred-
chádzajúceho ročníka. 
Výbor pracuje stále v nezmenenej 
a stále oklieštenej zostave a zabez-
pečuje bežný chod klubu pod finanč-
nou záštitou OÚ. Ak poviem, že toho 
majú dosť, niekto sa možno pousme-
je, ale zainteresovaní vedia, o čom 
píšem. Je to bežná údržba ihriska, tri-
búny, kabín (povinné zhotovenie no-
vej miestnosti pre rozhodcov so spr-
chou), príprava a zabezpečenie muž-
stiev (vyžrebovanie, turnaj, zápasy, 
doprava, bufet, administratívna agen-
da, disciplinárne tresty, hlásateľ, ka-
mera...). No sú tu aj rezervy. Naprí-
klad v príprave hracej plochy, pritom 
stačí tak málo – povalcovať ihrisko.  
Treba poznamenať, že hoci to vykoná-
vajúci robia dobrovoľne, je to na úkor 
ich osobného času a rodiny. Bohužiaľ, 
snaha udržať areál „v čistote“ sa stre-
táva s nepochopením najmä u mlá-
deže, ale aj vo vlastných radoch. Od-
padky pod tribúnou a okolo multi-
funkčného ihriska a aj jeho samotné 
poškodzovanie, chodenie po sedad-
lách tribúny, vykopávanie dosiek 
z tribúny ..., to nie je práve dobrá re-
klama. Na iných ihriskách – najmä 5. 
ligy – sa s tým nestretávame. Je to 
prinajmenšom nešportové a neúctivé.  
„A“ mužstvo po dvoch týždňoch voľna 
začína s letnou prípravou. Káder je 
hráčsky „stabilizovaný“, pribúda od-
chovanec Lukáš Plaštiak a Peter Za-
char. Vymenili sa tréneri, pre pracov-
nú zaneprázdnenosť skončil Maroš 
Rosíval a nahradil ho Ladislav Krajčír. 
Hráči trénujú dvakrát týždenne 
a absolvujú prípravné zápasy (dve vý-
hry – Kľačany, Bojná, a dve prehry – 
Krtovce, Bojná) a tiež družstevný tur-
naj vo Veľkých Ripňanoch, kde sa stá-
vame víťazmi. Na tréningy chodí 5–6 

stabilných hráčov a z ostatných len 
niektorí, čo je veľmi málo. Pýtam sa: 
Čo s tým urobiť?! Je to nezodpoved-
nosť voči sebe samým, voči kolektívu 
i voči fanúšikom. 
Doterajšie výsledky:   
Moravský Sv. Ján—Radošina  6:2 (4:0) 
Veľké Kostoľany—Radošina 3:0 (2:0) 
Radošina—Horné Orešany 5:2 (2:0) 
Gbely—Radošina 3:0 (1:0) 
Radošina—Krakovany 2:1 (1:0) 
Modranka—Radošina  2:1 (2:0) 
Radošina—Jacovce 2:2 (1:1) 
Petrova Ves—Radošina 2:1 (2:1) 
Radošina—Solčany 1:5 (0:3) 
Výsledky odzrkadľujú momentálny 
stav a zloženie mužstva a tiež účasť na 
tréningoch a aj zápasoch (občas len 
11, 12 hráčov). Ani jeden zápas sme 
nehrali v tom istom zložení. Boli v tom 
vylúčenia, zranenia, choroby, dovo-
lenky... Na ospravedlnenie musím po-
vedať, že máme určite najmladšie 
mužstvo, a to sa prejavuje aj v her-
nom systéme a hre samotnej. Chýba 
konkurencia. Nechcem však mať veľké 
oči a som rád, že aspoň domáce zápa-
sy (čo sa týka výsledku) zvládame 
k spokojnosti – mojej i fanúšikov 
a dúfam v postupné zlepšovanie.  
Dorast po úspešných dvoch sezónach 
prechádza hráčskou obmenou. Novým 
trénerom je Tomáš Kováčik. Výsledky 
a hra v doteraz odohraných zápasoch 
sú obrazom novotvoriaceho sa kolek-
tívu. Početnosť hráčov na tréningoch 
je nedostatočná, mužstvo taktiež trpí 
na zranenia a (zbytočné) vylúčenia. 
Doterajšie výsledky:  
Veľké Ripňany—Radošina 3:3 
Jacovce—Radošina 0:3 
Radošina—Závada 25:0 
Veľké Dvorany—Radošina 2:1 
Radošina—Prašice 0:4 
Tesáre—Radošina 0:2 
Radošina—Krtovce 7:5 
Starší žiaci – v tomto kolektíve sa veľ-
mi angažujú aj rodičia, za čo im patrí 
vďaka. Trénerom je Jozef Jankovič.  

 
 
 
Mladému kolektívu sa zatiaľ darí, čo 
potvrdzujú aj výsledky: 
Jacovce—Radošina 1:5 
Veľké Bedzany—Radošina 0:7 
Radošina—Nitr. Blatnica 3:0  kont. 
Radošina—Prašice 3:1 
Všetkým kolektívom prajem úspešné 
reprezentovanie klubu a obce, čo naj-
viac vyhraných zápasov, hráčom 
a fanúšikom radosť z hry a spokojnosť 
z dosiahnutých výsledkov. 
 

Ladislav Krajčír 
Foto: Pavol Škuta  
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